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RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN ( RPP ) 

 

Satuan Pendidikan   :  SMK NEGERI 1 NGANJUK  

Mata Pelajaran   :  PRODUK KREATIF DAN KEWIRAUSAHAAN 

Kelas/Semester              :  XI / 1 

Kompetensi dasar    :  3.1  Memahami Sikap dan Perilaku Wirausahawan 

                                       4.1  Mempresentasikan sikap dan perilaku Wiraushawan 

Kompetensi Keahlian    :  Semua Kompetensi Keahlian 

Pertemuan ke                : 2 

               Alokasi Waktu         : 10 Menit 

 

 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

Setelah mempelajari materi ini, diharapkan siswa dapat : 

1. Memahami tentang wirausaha dan kewirausahaan 

2. Memahami sikap dan perilaku wirausaha 

3. Menjelaskan sikap dan perilaku wirausahawan 

4. Mempresentasikan sikap dan perilaku wirausahawan 

 

B. LANGKAH – LANGKAH  PEMBELAJARAN 

 

Pertemuan ke 1  

 

Kegiatan Uraian Kegiatan Waktu Metode Media Sumber  

Referensi 

Pendahuluan 

 

Kegiatan awal : 

1. Melakukan pembukaan dengan salam pembuka 

dan berdoa untuk memulai pembelajaran 

2. Memeriksa kehadiran peserta didik sebagai 

sikap disiplin 

3. Mengaitkan materi yang telah dipelajari dan 

yang akan disampaikan  dengan kehidupan 

sehari-hari 

1 Menit  Bahan 

Tayan

g ( 

Power 

Point) 

Tim 

MGMP 

PKK, 

Produk 

Kreatif 

dan 

Kewirausa

haan . 

 

Dody 

Kumana. 

2019. 

Produk 

Kreatif 

dan 

Kewirausa

haan. 

Kegiatan Inti 1. Pemberian Rangsangan 

Menjelaskan keberhasilan dan kegagalan  

wirausahawan  

2. Identifikasi Masalah 

Membagi siswa dalam kelompok  

3. Pengumpulan Data 

Siswa mendiskusikan dalam tim 

4. Pengolahan Data 

Siswa menyimpulkan hasil diskusi  

8 menit Discovery 

Learning 

http://www.smkn1nganjuk.sch.id/
mailto:smknegeri1nganjuk@gmail.com


5. Pembuktian  
     Siswa mempresentasikan hasil diskusi 

Bogor: 
PT. 

Yudhistira 

 
Penutup 1. Guru melakukan test tulis untuk siswa 

2. Menyampaikan materi yang akan dipelajari 

besok 

1 menit  

 

 

C. PENILAIAN 

1. Teknik Penilaian  : Pengetahuan, sikap, dan ketrampilan  

2. Instrumen penilaian  : Soal, kunci jawaban, rubrik penilaian dan lembar observasi  

   (Terlampir) 
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a. RUBRIK PENILAIAN SIKAP 

 

Aspek Yang 

Dinilai 
Indikator Skor 

A. Mandiri Mengerjakan tugas   mandiri  

Mengerjakan jtugas  dengan bertanya terlebih dahulu 

Mengerjakan tugas  dengan bimbingan penuh dari guru 

Tidak mengerjakan tugas 

4 

3 

2 

1 

B. Bergotong 

royong 

Mau bekerja sama dan aktif dalam tim 

Mau bekerja sama dan terkadang aktif dalam tim 

Mau bekerja sama dan pasif dalam tim 

Tidak mau bekerja dalam tim 

4 

3 

2 

1 

C. Bernalar 

kritis 

Sering berpendapat dan bertanya pada presentasi kelas dan tim 

Sering bertanya dan jarang berpendapat pada presentasi kelas 

dan tim 

Jarang bertanya dan jarang berpendapat pada presentasi kelas 

dan tim 

Tidak pernah bertanya dan berpendapat 

4 

3 

2 

1 

 

 

b. RUBIK PENILAIAN KETRAMPILAN 

 

No Kriteria penilaian 
Skor 

1 2 3 4 

1 Persiapan      

a. Menentukan waktu observasi    10 

b. Mempersiapan pertanyaan yang akan di ajukan kepada 

wirausaha  

   10 

Skor 20 

2 Proses       

a. Melakukan observasi /pengamatan keberhasilaan dan 

kegagalan  wirausaha di sekitar lingkungan sekolah 

   40 

Skor 40 

3 Hasil kerja     

a. Pekerjaan di selesaikan tepat waktu     5 

b. Membuat laporan hasil observasi/pengamatan    15 

c. Presentasi 

 

   20 

 Skor 40 

 Skor total 100 

 
 
 

 

 



 

 

 
c. RUBIK PENILAIAN PENGETAHUAN 

 

No Kriteria Skor 

1 Jawaban 2 benar dan tepat 
Jawaban 1 benar dan tepat 

Jawaban 2 benar kurang tepat 

Jawaban 1 benar kurang tepat 

Semua Jawaban salah  

20 
15 

10 

5 

1 

2 4 jawaban benar 

3 jawaban benar 
2 jawaban benar 

1 jawaban benar 

Semua jawaban salah 

20 

15 
10 

5 

1 

3 5 jawaban benar 

4 jawaban benar 

3 jawaban benar 

2 jawaban benar 
1 jawaban benar  

Semua jawaban salah 

20 

16 

12 

8 
6 

1 

4 5 jawaban benar 

4 jawaban benar 

3 jawaban benar 

2 jawaban benar 
1 jawaban benar  

Semua jawaban salah 

20 

16 

12 

8 
6 

1 

5 7 jawaban benar 

6 jawaban benar 

5 jawaban benar 

4 jawaban benar 

3 jawaban benar  
2 jawaban benar 

1 jawaban benar 

20 

18 

16 

12 

8 
4 

1 

 

a. Pengolahan Nilai 
Skor maksimal = 100 

N = ( skor perolehan /skor maks) x 100 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 
 



 

 

 
1. Ranah pengetahuan  

 

a. Kisi kisi soal 

 

No 
Kompetensi 

Dasar 

Indikator pencapaian 

kompetensi 
Indikator soal 

Jenis 

soal 

3.1 Sikap dan 

perilaku 

wirausaha 

3.1.1 Menjelaskan 

pengertian 

wirausaha 

1. Memahami/menjelask

an  pengertian 

kewirausahaan dan 

wirausaha 

Tes 

tulis 

  3.1.2 Menguraikan    

peranan dan  
tujuan wirausaha 

 

2. Memahami peranan 

wirausaha 
 

Tes 

tulis 

3.1.3 Mengidentifikasi 

karakteristik 

wirausaha  

3. Memahami  apa yang 

dimaksud kreatif dan 

inovatif 

 

Tes 

tulis 

 

3.1.4  Menjelaskan 

syarat – syarat 

menjadi 
wirausaha 

 

4. Ketrampilan 

mengelola masalah 

dan mengambil 
keputusan ( decision 

making skill ) 

 

Tes  

tulis 

3.1.5 Mengidentifikas  

sikap dan 

perilaku 
wirausaha yang 

sukses dan gagal 

5. Memahami kerja 

prestatif 

 

Tes 

tulis 

 

 

b. Soal 

1. Jelaskan  pengertian kewirausahaan dan wirausaha 

2. Jelaskan apa yang di maksud kewirausahaan merupakan  generator 
pembangunan lingkungan, pribadi, distibusi 

3. Jelaskan apa yang dimaksud dengan kreatif dan inovatif. 

4. Jelaskan Ketrampilan mengelola masalah dan mengambil keputusan ( 

decision making skill ) 

5. Mengapa dalam lingkungan keluarga, orang tua adalah pemegang  otoritas   

dalam  perilaku kerja prestatif 

 

c. Kunci jawaban  

1. a.   Wirausaha berasal dari dua suku kata : wira dan usaha 

Wira adalah Pahlawan dan Usaha adalah kegiatan dengan mengerahkan 

tenaga, pikiran atau badan unutk mencapai suatu maksud ; pekerjaan 
untuk mencapai sesuatu 

b.  Kewirausahaan adalah 

Proses menciptakan sesuatu yg lain dengan menggunakan waktu  

dan kegiatan disertai modal jasa dan resiko serta menerima balas jasa, 

kepuasan dan kebebasan pribadi 
 



2. 1)  Sebagai generator pembangunan lingkungan, pribadi, distribusi,  

2)   Pemeliharaan lingkungan dan kesejahteraan. 

3) Menambah daya tampung tenaga kerja sehingga dapat  mengurang 

pengangguran .Memberi contoh bagaimana harus bekerja keras, tekun, 

dan  mempunyai  pribadi  yang patut diteladani . 

4)   Berusaha mendidik para karyawannya menjadi orang yang  mandiri,  

disiplitekun, dan jujur dalam menghadapi pekerjaan. 

 

     5.  a. Kerja keras dan kerja cerdas 

 b. Disiplin dan percaya diri 
 c. Berwatak baik dan jujur 

 d. Mandiri dan realistic 

 e. Dapat mengendalikan emosi 

 

4. a. Ketrampilan manajerial ( managerial skill ) 
b. Ketrampilan konseptual ( conceptual skill ) 

c. Ketrampilan mengelola SDM ( human skill ) 

d. Ketrampilan mengelola masalah dan mengambil keputusan ( e. e. 

decision making skill ) 
 f.Ketrampilan mengelola waktu ( time management skill ) 

g. Ketrampilan teknis ( technical skill ) 

 

  
 

3. Ranah ketrampilan 

 

a. Kisi-kisi soal 

 
 

No Kompetensi Dasar Indikator 
Pencapaian 

Kompetensi 

Indikator soal Jenis 
 

4.1 Mempresentasikan 

sikap dan perilaku 

wirausahawan 

 

Wawancara ke 

pengusaha yang 

berhasil/sukses di 

sekitar tempat 
tinggal 

 

Melakukan 

wawancara ke 

pengusaha yang 

berhasil/sukses di 
sekitar tempat 

tinggal 

Praktik 

 
 

 

 

 
d. Soal 

1) Lakukan wawancara ke wirausaha yang berada di sekitar tempat tinggal 

kalian . 

2) Lakukan idetifikasi penyebab keberhasilan dan kegagalan wirasuaha yang 
berada disekitar tempat tinggal kalian. 

 

 

 

 



 

 

 
 

 

 

Lembar tugas wawancara dengan wirausahawan 
 

Nama Kelompok: 

1 ....................... 

2 ....................... 

3 ....................... 

4 ....................... 

 

Kelas               : 

 

 

Nama usaha     :  

 

 

 

Pertanyaan yang diajukan: 

1. Sejarah berdirinya 

2. Suka duka menjadi pengusaha 

3. Pernah mengalami kegagalan? Solusinya bagaimana 

4. Modal awal sampai modal sekarang 

5. Harapan terhadap usahanya 

6. Saran dan pesan pengusaha 

7. Foto kegiatan wawancara 

 

 

 

 

 
 

 


